
《２０２５年度 第１回試験 社会》解答例 

 

Ⅰ 

問１ ③ 群馬県（漢字指定）  ⑥ 鳥取県（漢字指定） （各１点） 

問２ ④ 甲府（漢字指定）  ⑦ 松山（漢字指定） （各１点） 

問３ 奥羽（漢字指定・１点）  問４ リアス（１点）  問５ イ（１点） 

問６ ウ（１点）  問７ イ（１点） 

問８ 〔伝統的な住居〕〔現在の住居〕のどちらかを選択 

 特徴 〔伝統的な住居〕家が石垣で囲われている（１点） 

      〔現在の住居〕家の屋上に貯水タンクがある（１点） 

   理由 〔伝統的な住居〕台風などの暴風による被害を少なくするため（２点） 

      〔現在の住居〕大きな川がないことによる水不足を防ぐため（２点） 

問９ ⑤ ウ  ⑧ ア （各１点）  問 10 ⑥ エ  ⑦ ウ （各１点） 

問 11 １） Ｘ 記念碑  Ｙ 裁判所 （各１点） 

    ２） ウ・エ・オ（完答２点） 

 

Ⅱ 

問１ オ（１点）  問２ １） 聖武天皇  ２） 国分寺（漢字指定） （各１点） 

問３ ａ 御恩 ｂ 奉公（順不同・完答１点）   

問４ 南 オ 北 ウ（完答１点）  問５ カ→ウ→オ→イ→ア→エ（完答１点）   

問６ ア→エ→オ→ウ→イ（完答１点）  問７ エ（１点）  問８ イ（１点） 

 

Ⅲ 

問１ オ（１点）  問２ ウ（１点）  問３ 板垣退助（１点） 

問４ Ｄ オ Ｅ エ（完答１点）  問５ エ（１点）   

問６ Ｇ イ Ｉ エ（完答１点）  問７ Ｈ ア Ｊ イ（完答１点）  

問８ イ（１点）  問９ 紫式部（１点） 

問 10 美しくてさびにくく、加工しやすいため。また、大量に採れるものではなく、 

世界中に存在する量が限られているため。（２点） 

 

Ⅳ 

問１ 能登（漢字指定・１点）  問２ 津波（漢字指定・１点） 

問３ １） 自衛隊（漢字指定・１点） 

   ２） ① ９（九）  ② 国権  ③ 戦力 （各１点） 

   ３） 公聴会（１点）  ４） ア→エ→ウ→イ（１点）   

５） イ（１点）  ６） エ（１点） 


